

讲发展故事 话团圆年味

商城县网络主题宣传活动启动

本报讯(易安琪)1月16日上午,“商城故事我来讲”网络主题宣传活动暨“年味商城·回家团圆”网络宣传活动启动仪式在商城县融媒体中心演播大厅举行。

活动现场发布了三项主要活动方案。其中,“商城故事我来讲”网络主题宣传活动将聚焦经济社会发展成果、红色文化传承、绿色生态优势、民生福祉改善等方面,组织网络人士从独特视角出发,讲述身边鲜活故事,展现发展活力与人文魅力。“年味商城·回家团圆”网络宣传活动围绕春节团圆主题,策划开展民俗展示、乡情分

享、年味记录等系列活动,旨在通过网络传播传递家乡温情,凝聚情感共鸣。“食在商城·年味乡情”主题宣传则依托“中国炖菜之乡”品牌,重点推广老鸭汤、丝瓜络、灌装炖菜等特色产品。直播间互动踊跃,订单持续增长,为系列活动拉开了精彩序幕。

网络主播代表在发言中表示,将积极发挥网络传播优势,用镜头和文字记录家乡之美,真实生动地讲述商城故事,为家乡发展助力。电商及农特产品企业代表则分享了借助电商平台推动农产品出山的实践经验,展现了数字经济对乡村振兴的带动作用。

启动仪式结束后,与会人员还前往部分企业开展了“年味商城·回家团圆”首场网络直播带货活动,实时推介鸭稻米、丝瓜络、灌装炖菜等特色产品。直播间互动踊跃,订单持续增长,为系列活动拉开了精彩序幕。

据悉,本次活动将贯穿春节前后,通过短视频征集、网络直播、话题互动等形式,联动县内媒体矩阵与网络平台,立体化展现商城县的发展成就、人文底蕴和春节民俗,进一步擦亮“生态商城”“炖菜之乡”“红色热土”品牌,为县域高质量发展营造良好网络氛围。



灵蛇辞岁,舞马迎春。1月16日上午,淮滨县文联在县融媒体中心举办2026迎新春文艺联欢会,精彩的节目将现场气氛推向一个又一个高潮。图为演出现场。王长江 摄

潢川:监督执纪 筑牢群众坚实“医”靠

高艺隽

“阿姨,您这次看病花了多少钱,都使用医保报销了吗,报销方便不?”近日,潢川县纪委监委工作人员在县人民医院缴费窗口针对医保基金使用情况开展监督检查时随机询问就诊群众。

医保基金事关人民群众的“看病钱”“救命钱”。2025年以来,该县纪委监委聚焦欺诈骗保、违规套保、基金失管等行为,纵深推进医保基金管理突出问题专项整治。截至目前,累计发现并整改职能部门问题50个,约谈相关责任人19人,发现问题线索9条,累计追回违规基金628.48万元,建立完善制度7项,向社会公开公布成果10批次。

该县纪委监委督促县医保局全面梳理2025年以来的医保基金管理检查结果,建立动态管理台账并全部办结,追回违规基金29.67万元,行政处罚30.70万元。督促压实全县定点医药机构自查自纠责任,63家存在问题的定点医疗机构主动上缴违规基金;对县域内13家定点医疗机构开展集中专项检查,对8家违规机构启动处罚程序,追回违规基金11.55万元,行政处罚11.55万元,依法依规推进相关案件;强化县域医疗机构协议履约监管,严肃查处违规与未备案第三方结算医保资金、超标准收费等问题,累计追回违规基金12.38万元。推动县医保局创新监管方式,依托大数据平台实现定点医疗机构

智能审核全覆盖,精准打击违规报销、过度诊疗等行为。截至目前,智能审核和人工抽审拒付违规基金11.61万元。

该县纪委监委同时督促县医保局开展交通事故报销清查和死亡人员待遇核查,通过调取事故认定书、实地走访核实等方式,对53名涉及交通事故的医保报销参保人开展全面核查,对2021年以来10140条死亡人员参保及结算信息开展复查,严格堵塞监管漏洞。

“我们将持续在‘惩’上强震慑、在‘治’上固根本、在‘防’上求长效,推动解决医保基金管理中的各种顽瘴痼疾,确保医保基金用在刀刃上,为百姓兜牢生命健康‘保障线’。”该县纪委监委相关负责人表示。

保障道路通畅

固始县公路部门多措并举备战冰冻雨雪天气

本报讯(叶文生 徐文涛)为保障固始县域内5条国省干线公路冰冻雨雪天气道路安全畅通,近日,该县公路事业发展中心根据路况实际情况,多措并举进行冰冻雨雪天气抢险保通备战。

该中心制定干线公路低温雨雪冰冻灾害防范工作预案。重申冰冻雨雪天气冬季公路养护的重要任务,明确备战冰冻雨雪天气的道路安全畅通工作目标、工作任务、工作措施、工作责任;中心党委班子成员分包干线公路路线,负责组织畅达养护公司、山河路桥公司、路产路权保护大队、各道班、作业组开展道路除冰除雪抢险保通工作。

该中心建立冰冻雨雪天气道路重点部位排查台账,组织技术人员对干线公路84处桥梁、301道涵洞、15处陡坡、16处弯和128处平交路口进行安全隐患排查,发现安全

隐患立即快速整治;备足落实应对冰冻雨雪天气清扫工程机械、铲冰除雪设备和盐、防滑料等应急物资,已筹备盐150吨,各种车辆13部(台)、防滑沙1000方和5支抢险队伍66人。

该中心加强路面作业路段安全管理,保证作业人员安全、行车安全。养护机械设备要统一标识,无警示灯的设备作业时前后要有移动的标志车,夜间作业要有照明设备,作业车辆要加挂防滑链,确保冰冻雨雪天气安全生产无事故;同时加强值班值守和信息上报工作,及时与气象部门及公安交警部门作好信息联动,一旦发生灾情,值班人员要第一时间报告,责任单位第一时间赶赴现场,妥善处置、及时救援,快速、有序、高效地开展应急处置,最大限度地减少冰冻雨雪天气造成的损失。

护航企业发展

光山县罗陈乡多部门联动为企业送上“定制式”服务

本报讯(占凯 苏明)为助力优化营商环境,提升企业法治化经营水平,近日,光山县司法局罗陈司法所联合紫弦律师事务所及罗陈乡平安办、乡派出所、乡消防救援队等部门,走进辖区贵诗迪服饰、安捷鞋业等重点企业,开展了一场集法律咨询、安全指导、风险防范于一体的综合法治服务活动。

活动现场,各部门结合职能为企业送上“定制式”服务。紫弦律师事务所夏律师围绕合同规范、劳资纠纷、知识产权保护等常见法律风险,结合案例进行讲解,并现场提供一对一咨询,针对企业提出的用工管理、债务清偿等问题给予专业指导。

乡消防救援队通过实地查看、操作演示等

方式,指导企业排查火灾隐患、正确使用消防器材,并讲解应急疏散和初期火灾处置要点,强化企业安全生产意识。乡平安办工作人员则围绕平安企业创建,引导企业建立健全内部纠纷调解机制,促进矛盾就地化解。乡派出所民警结合近期多发案件,向职工宣讲反诈知识及企业内部治安防范措施,筑牢企业安全防线。

此次跨部门联合服务,打破了单一普法模式,整合了法律、消防、治安等多维度资源,实现了对企业从依法经营到安全生产的全链条保障。下一步,罗陈司法所将持续深化“送法进企业”活动,推动法律服务常态化、精准化,为营造稳定公平透明的营商环境持续注入法治动能。